
I
nT“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", СУБОТА, 18 ЛИПНЯ 1931.Сторона 2 Число 86.

мкзВиздїИІ">ЛАІ11 Економічна криза, революційна
боротьба і становите ТУРФДім

ОЗБРОЄНАUKRAINIAN LABOR NEWS

EE
f вттм W Г

і. L.etmBD, •«т гт* gBmga l о» MHIIHII. *T TM6 coeew a 
С«тг a# WM№4« Пилова.

Петлюрівська зграя допомагала поліції виляпувати безробіт- 
г них і кидати їх насилу ■ тюрму.и«Bubeeriptioa per year

(доповиь-звіт СЕКРЕТАРЯ ЦВК ТУРФДІМ ТОВ. М. ШАТУЛЬСЬКОГО 
НА ДВАНАЦЯТОМУ 311ДІ ТУРФДІМ)Едмонтон, Алта. лом рішучу жадали звільнення 

тов. Гіголсона.
Та озвіріла поліція наскочи

ла на безробітних і стада іх

Telephone: 51 Ш

В неділю, 9 липня, відбувся 
мітінг безробітних я Едмонто
ні. На мітінгу тому промовля-

УНРАІНСЬНІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ Коло години 2.30 пополудні мн.тюванмя очей, політика під
гримування великих земельних 
обшарннків і засудження на 
смерть дрібних господарств, на 

:сятки літ працювали 
бідняцькі фармерські маси на

цію та Секцію Молоді, вдарив
ши по ліквідаторських настро
ях деяких товаришів та відді
лів. шо виявилися і на ділі в 
иередз’їздовій дискусій. Не лік
відувати, тільки будувати, але 
не по старому но турфдімськк, 
а по більшовицькії 
данин стоїть зараз перед нами.

Преса, культурно-освітня ді
яльність. самокритика й демо-

в середу, 15-rSa липня почавгазета для робочого люду — виходять тре 
у вівторок, четвер і суботу.

а громити кдобами по головах.
На поміч поліції поспішили свою доповідь звіт секретар 

жовтоблакнтної ЦВК ТУРФДім то. М. Шз-

X
Ви» Робітімчо Фармсрсвв* Видавниче Товаржтж.. вЛжоряорован. « Т.Т. Кларк, Фармер. С-ИТ, 
BHho6L Решті» алмітстрашя і лрухармя містяться я Українськім Нч Сканденевяи Й Арбор. Іірокоп- 

Прячврл І Мскірстор, у Вінніпегу. Мам. погромники 
петлюрівської зграї І стали вга
няти з розкиненими подіцме- 
нами по вулицях і виляпувати 
безробітних.

ЯКІбііяячім Домі, яв рові ву чик промовляв на руській мо
ві. Навколо безробітних сто
яла озброєна поліція, готова

тульський. Доповідь тривала 
дві й вів годині. На самому54.00Передплата на рік А своїх кводрах.
вступі тов. Шатульський ска-1 Все це спричинило величез- 
зав, що це не буде сухий звіт., не полівіння трудящих мас, яке 
що дрібних справ чи роботи гонить їх на боротьбу за своє 

Міколсона. Плавіка, І артмана, ПООДИНоких відділів він тор- існування, що одночасно є бо- 
Ьунду, Скретка, Шеремету, Лі- катися нс буде, але що його ротьбою за знищення капіта- 
онса, О’Гару, Кларка, Арбура, доповідь йтиме по лінії перед- Ідізму. Влада відповідає на цю 
Далгрена, Внллоду, Матиша, 3'їзДОВОГО начерку тез ЦВК [боротьбу терором,—«розбиває 
Пауша, Робортса, Ніколіка, д по e1jHjî самокритики.
Мсдіша. Тов. Чікльо заарешту
вала поліція саме тоді, як він

таке зав-кожиочасно кинутись на го
лодних. Промовці вияснювали 
причини економічної кризи та 

., Canada, масового виголоджуваиня тру
дящих мас І кликали безробіт
них спаяними лавами бойовим

Адреса:
Поліція заарештувала т.т.UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard A та. and MeQregor 8t, Winnipeg, критична централізація 
це було зачеплене й освітле

неє
Редакція за оголошення не відповідає.г лінія праці 

Зво-
не, а нарешті

робітничі мітінги, демонстра- Т>'РФДім на майбутнє 
Розповівши про теперішнє ції, арештує, засуджує н де- 

міжнароднє положення аж до портуе робітників, 
найновішого нечуванрго в істо- В цему теророві канадській 

Вчас заарештування оезро- pjj капіталізму банкроцтва Ні- буржуазії допомагають жорто- 
бітних зігнались засапані биз- мечмнн>|_ т Шатульський пс- блакитні "діячі" — учителі, 
несмени, шоби бачити, як по- ррйшов до економічної кризи, прлітишени, різні агенти, а то 
лінія громить безробітних. Пі- в ((aHaÆj яка хоч 1ЦС в політич- іі просто наняті чи підпоєні 
сля того нападу бандитського 
на безробітних поліція впала 
з детективами до Укр. Роб.

« йнятим* тамрш:5:55"
КЛАСОВОЇ ИШ

рот зроблено, але його тільки 
почато. Будування революцій
них трейд-юиій, організації 
безробітних, ВЮЛ і ФЮЛ, 
активна участь в класовій 6о- 
ротьбі, одночасне зміцнюван
ня й побільшування самого

відспіванням Червоного Пра- пішов по реліф до офісу, 
пора, й проголошенням гасла 
за оборону Радянського Со- 
пзу. Мітінг закрив тов. ІІгол-геть правий і лівацький опортунізмі

Хай живе тісна спаяність наших організаційних бойових лав! ; сон, робітники стали розходи
тися.

Поліція використала момент 
той, шо вже безробітні стали

Хай живе спілка пролетаріату з незаможним фермерством 
в боротьбі проти капіталізму! ,

ну кризу не перетворюється, то хулігани, 
проте стало поглиблюється 
500,000 безробітних, 'знижка і спинився на самому ТУРФДім, 
платні та погіршення умовнії як воно створилося, які періо- 
праці тим робітникам, що пра- ди переживало й яке станови-

ТУРФДім, його секцій, активі
зація членства, подітнчно-кля- 
сова освіта, оборона перед те
рором, перед депортацією чу-

В другій частині доповідач

За таких гасел радить зараз XII З'їзд ТУРФДім Гасла ш розходитися, заарештувала т. 
вказують ui.jax планомірної праці в масових робітннчо-фармер- Гіголсона, шо проводив мітін- 
ських організаціях, вони кличуть усіх зорганізованих украй' гом. Безробітні взнали про за- 
'ськнх трудящих Канади спаяти бойові лави революційного при арештувати! товариша на па- 
детаріяту, обєднати усі сили в боротьбі проти капіталізму, по- ру мінут пізніше, зараз при- 

фронт. Такі вимоги ставить до 12 з'їзду сучасний менті були й перед поліцейським су- 
розгорнутих класових боїв по усіх капіталістичних країнах і в 
Канаді.

Дому, перекинула все і забрала 
три револьвери й рушниці з 
гардероби аматорського гур
тка, яких вживали аматори

І жинецьких робітників, оборо-
цюють, встановлення тарифи ще було його в класовій бо-, на Радянського Союзх 
на довіз товарів до Канади, за- ротьбі напочатку економічної найголовніші завдання ТУРФ- 

вчас представлення. борона ввозу радянських товз кризи, а яке є зараз. Цілу лі- д;м j цого секцій.
Той, що дістав плодам рів, буджет Бенста — зниження нію діяльности ТУРФДім в ми-

в нсму доходового податку д..я і нулому доповідач піддає го- 
мільйонерів.

це

силити Як снів-докладачі виступили
від ЦК Жіночої Секції -т-ка 

оподаткування Істрій критиці, виявити усі хи- д. Мойсюк, а від ЦК Секції Mo- 
трудящих, і ані цента в цем\ би її недоліки, та досягнення, | лоді т м Король, 3 окремими 
буджеті для безробітних, від- що їх головно зроблено по-1 доповідями про культурно-о- 

й що я вам говорю, то зараз !кинення домагання ИЮ тисячі мавши від осени 1930 року доі світою працю виступив т. Т. 
же Куркуленко знає... 1 через тс і Робітників ПР° соціальне за- цего часу. Зворот в ирацШ(обзсй, а про діточі школи т.

це політика після поширеного пленуму ЦК 
КПК, й в цему звороті є значні

РАДІО-ІСКРИ- Революційним Інтернаціоналом відкрито 12 з’їзд ТУРФДім 
Mo привітній промові голови ЦВК ТУРФДім тов. Т. Пилипас.і 
нмаріпунан загін ЮНИХ ПІОНЕРІВ з бойовими гаслами, спів і 
ючи революційних піонерських пісень. Гураганні оплески де

легатів і делегаток 12 з’їзду вітали червоних піонерських бій 
ців. Шерегом мнршувалн піонери по салі УРД і вшикувались 
на сцені. Грімкими, уривчастими гаслами вони занвіїли своє По-" 
готівля вийти.пліч-о-пліч з революційним пролетаріятом на бо ; 
йові позиції класової боротьби. Піонерське вітальне слово ви
голосив кіннії піонер, пролунали звуки Інтернаціоналу й loii'j 
подались до дверей, залишаючи в бадьорому піднесенні й бо-' 
Новому поготівлі делегатів і делегаток 12 з’їзду.

Палке привітання виголосив від Комуністичної Партії Кан;. 
ди тов. Сем Кар, вітав 12 з'їзд представник робітничих фінлянд
ських організацій, тов. Н. Нюман, вітальні промови виголосили 
нідпоручннки братніх масових організацій, відчитано нрніь- 
тальні листи інших революційних організацій в Канаді і з-поза

р-р-резигную... чуєте 
зигну-ю-ю-ю!...

Дзвонить моє радіо, співаю
чи тремтячо-нервовим ГОЛО -1 
сом.

р-р-рс-; штом держави 
капіталістів і їхнього уряду су
проти пролетаріату, це ' риту-

Коли пишуться ці рядки, над 
іими докладами йде широка 

ДОСЯГНеННЯ, Над ЯКИМИ ДОНОВІ-ІдиСКуСІИ. ВИСЛОВИЛОСЯ вже 110-
> вання економічного положення дач також спинився

Потім т. ШатульсНкий ви
яснив організаційний та маєт- 

стан ТУРФДім, який 
проповідування ілюстрував цифрами та по- 

рівнаннями, вказуючи на до
сягнення . й викриваючи недо- 

це політика за- стачі. Обговорив Жіночу С'ек-

верх 30 делегатів і делегаток.
коштом робітництва.

На фармах — політика Бе- 
нста й менаджера сіпіарських' новий 

І залізниць
зменшення коштів продукції 
пшениці, політика мішаного

а на лісп промовців є ще колоХвилина мертвої ти шини...
Чую —

головний секретар головної > 
пра ви Рурик і починає:

Я підпираю Ґерича і при
знаю йому рацію...
- Що, що він каже? 'Піди.і- ФаРмУвання 

раю, чи підтираю? — питає о- 
дин стрілець свого сусіда.

Чи тобі не все одно? —

7V рипать крісло. Встає •20.
На черзі є ще доповіді т.т.: 

М. Поповича, С. Кара (пред
ставника Політбюра КПК) та 
М. Савяка по фармерському 
питанні.І хто б то сказав, щоб така 

невинна, технічно-наукова річ, 
як радіо зробила революцію \ 
верхах стрілецько-громадські■- 
го табору?

Кажуть, що винаходи нових 
машин роблять революцію в 
індустрії.

А мої “богу-душу винні" р і- 
діо-іскрн зробили... ну, коли не 
революцію, то переворот В і - 

ряді стрілецької громади у 
Вінніпегу.

Сиджу я собі 13 липня на жі
ночій конференції ТУРФДім і а 
прислухаюся, як то жінки зво
рот роблять. Так заслухавсл, 
що й не почув, як моє радіо за- 

Бо, кажу
моє радіо дуже ніжне.

Раз залоскотало я почі- 
хався. Другий раз залоскотало 

я повертів пальцем в усі. 
Третій раз колц не впече мене

кордонів.
Усі привітні промови, доповіді, а.так само дискусії, до якої 

зголосилось понад 50 делегатів і делегаток 
слом: РОБИМО ЗВОРОТ НА ШЛЯХ ЗАГАЛЬНОЇ РЕВОЛЮЦІЙ
НО! КЛЯСОВОІ БОРОТЬБИ. Промовці нещадно викривають 
усі гальма, що спинювали дотеперішній вихід членства масових 
робітничих організацій на шлях відкритих клясових боїв, оіУ 
ною мовою заговорили усі за конечну потребу активної учуО і 
у визвольній боротьбі проти капіталістичної кляси.

Інакше й не може бути. В сучасний мент найвідкритіших 
клясових боїв, ' вчас посиленого "наступу капіталу на позиції 
революційного пролєтаріяту мусять вийти на фронт визволь
них боїв усі трудящі маси. Питання 
ставлене зараз рубом. Розвязка того питаннях 
вимагає зорганізованих, бойових сил пролєтаріяту. Позиції 
панівної кляси заломлюються щораз дужче під тиском револю
ційного робітництва. Прорив однопільного капіталістичного 
фронту вже започаткували червоні армійці Радянського Китаю, 
до юнкерської Німеччини стукає пролетарська революція що
раз дужче, назріває революційний зрив у фашистській Польщі, 
потоком несеться бурхлива хвиля пролетарського бунту по у- 
сіх країнах капіталістичного світу.

Саме й ті бунтарські дії революційного пролєтаріяту капі
талістичного світу і посилений -наступ капіталістичної кляси 
кличуть українських трудящих, обєдивних в робітннчо-фармер- 
ських організаціях ТУРФДім, Жінсекції, Секції Молоді, РЗТ 
і ТОДОВИРПАЗУ, вийти на фронт клясових боїв і ударнішимп 
силами пітй в атаку на позиції капіталістичної кляси.

Посилились революційні бої в тутешній країні, Канаді. 
В наслідок економічної- й фармерсько-госполарчої кризи, яку 
породила капіталістична клнеа, ми маємо в Канаді понад лів 
мільйона безробітних, е десятки тисячі півбезробітних. Масове 
збідніння й виголоджуваиня трудящих мас доходить краю. 
Життєвий рівень тієї голодної маси є найнизчий 

І лення поміж найглибшими шарами тих злидняків нуртує іцо-

Вдає відважного:
— Та я не боюся, коли б сіо-

й з Ґсричом.
Так вовтузилися від 9-ої до 

12-ої години за голову й таки відпий скороченням заробіт
на.і тнулися без голови. Тимча- ної платні. Нарешті декрет 
сойе головування передали за- відкриває шлях до дальшого - 
ступннкові голови Рубичові й1 скорочення соцстраху й цілко- 
подснервовані розійшлися. 4витої ліквідації тарифних угод

— А що, Не казав я, що таке між робітниками і підприєм- 
будс - шепнув один стрілець 
другому — казав я, що буде 
безголові.

годинний робітний тиждень на 
держрідириємствах з иідпо-усьо йде під га-

ось краще слухай, важлива ди закликали усіх ударників 
можемо більшовицьких разом з Шл- 

тульським... Так, не боюся! 
(Визиваючо говорить останні 
слова.)

Ґерич перебиває:
Не бійтеся, тов. Шульго. 

Завтра Куркуленко і так буде

історична хвиля, ми 
без голови залишитися від
повідає той,: а Рурик тягне да

чі.л і :
Признаю рацію, бо стріль

ці не притримуються дисцшлі- цями.
Накидаючи новий мало не 

лвбмі.ііярдний тягар на голод
них, цей декрет у той самий 
час дарує великим капіталі
стам нові пільги й кольосальні 
Субсидії.

Такий декрет у теперішній 
обстановї в Німеччині не мож
на назвати інакше, як нечуван- 
ннм викликом, кинутим у лице 
мільйонам голодних, як свідо- 

превокацією cTHXiiitjoro 
вибуху розпачу.

( нн й наказу.
О, бач, який віхоть, він ніс знати (дивиться по стрільцях), 

бо у нас тут є такі пташки.. 
Президія благає Герича, щоб

Та ще її вибралий тут хоче нам наказувати до такої 
головної справи, як вибір го 
лови, такий .нещасливий день, 
обізвався другий стрілець.

Який день?
Адже ж нині 13-го, отже

Хто кого? по
шепоче непосидущии стрілець 
сусідові.

хто кого не сиротив їх і залишився го
ловою, але той ніяк таки не 
хоче:

Будь тихо слухай!
Наші стрільці хочуть все 

те знати, що й старшини 
провадить свЬє Рурик. — Я ще

Резигную, йкаже,лоскотало моє ухо. 
вам кінець. нещасливий.

Я зняв радіо-оЙуЛяри п по
чав прислухатися до нарад кон
ференції Жінсекції.

Вибрали на голову Кут
нього, але цей не хоче, бо, на

колись наказував,-що стрільці 
не мають усього знати, бо вони 
через СВОЮ необережність Hac jkfc’- 
зраджують...

— Державна зрада 
невгамований стрілець '.але но
го су сі дієтик стрільнув на него 
очима, що той замовк і відвер
нувся. А старшина таки далі:

От я колись сказав, щоб 
не йшли t на демонстрацію, а 
Куркуленко зараз же написав 
цілу нотацію. Я знаю, котрий 
тоді стрілець був —■ і оглянув
ши присутніх, додав:

— Але його зараз ще тут нс-

мою
— Зі мною буде те саме, що Щинулснко.

радю-іскра, я аж підскочив. 
Куркуленку, чи тобі за

чую в радіо, 
питаю.

шепче «
За радянську Німеччину.

SOS ЕВР0ПА!клало? Але, “спілка мерців" прора
ховувалася. Буря гніву, іцо 
охопила зголоднілі, зморені 
маси, була багато грізніша, як 
передбачали буржуазні й соці- 
ял-фашистські метеорольоги.

Якщо нарід хоче жити, над
звичайний декрет треба зни-

Або що?
Нині ж 13 липня збори

стрільгромадн, голови резигну- 
ють, слухай!

Бий тебе сила боса, хійн-ж я 
не маю що слухати?

(SOS—ut мирмовнй радієвий сиг
нал рятумку й допомоги. Цього кли
на вживають головно на морі вчас 
загрози в потопленні корабля. — за
мітка редакції.)

Кольосальне безробіття, не
впинний » грабунок заробітної 
платні та страшелезний подат
ковий гніт відкинули життє
вий рівень широких мас геть 
нижче від риси вимиранняґ* 16 
тисяч самогубств за рік. Су-

ннх законів, розбиває Продук
тові крамниці, примушує, трем
тіти буржуазні квартали. Роз
горнувся могутній безупинний

\
приплив до Лав компартії та

Слухаю; голова зборів кличе 
голову осідНього гуртка, як це 

j вони називають, щоб подав 
причину своєї резигнації.

Встає, значить, голова осіД- 
нього та пояснює голові нео

нам,-на

комсомолу. Обидва флянги щити 
буржуазії — соціял-фашизм і Маси хочуть жиги

Невдовб- пише “Роте Фане",
і за про-

фашизм охоплені бунтом “ни- водом компартії вони створю- 
зів" проти простотуційованнх ють єдиний всенародній фронт 
“верхів ”. Вуличні бої стали по- боротьби 
бутовим явищем. Політична душення,

ма.Голод жене їх на вулиці, вони виходять тудираз голосніше, 
й домагаються праці або повного втримання. Всі аж лекше зітхнули. Та н 

ту хвилю ввійшло трох стрілі 
Ців і він додав:Назустріч отим слушним домаганням зморених капіталі 

стичною ~кляеек> безробітних панівна кляса висилає розкинену 
поліцейську зграю, яка торощить голови тим же безробітним 
клобуе їхніх дітей і жінок, заливає робітничою кровні брудні 
вулиці міст канадської країни.

Венетів уряд пішов поєною силою на знищення робітни- ! 
чого руху канадського пролєтаріяту. Лепортуванням і гноєн

ії роти голодного за-
проти Бркжілговогв

атмосфера напружена до краю, уряду та його саиіял-фаящсіі
гвардії. Могутнім ното-і 

линули до лав компартій 
На цей розпечений грунт, як j нові поповнення. “З партії пе-| 

бальон бензини в багаття, впав, рссл іду вами х перетворюємося! 
тепер мовний надзвичайний на партію переслідувачів" -4

— Тепер вже є, і я певний.і сіднього (бо там, кажу 
кожних трох стрільців 
голові і отаман).

Я вам наказуцав тоді, ко
ли був вибраний на голову 
каже голова осіднього, Герич, 

ням по тюрмах, кровопусканням і обкладанням клобами робіт шн же сержант польської армії, 
ничу» масу намагається уряд Ьенета лікувати економічну кризу J*_щ0 я буду тримати дисцінлі- 

й безробіття, хоче терором і СИЛОЮ заставити ГОЛОДНИХ гинути Hv й абн Все виконувалося після 
уу найчоїчиших ЗЛИДНЯХ.

Отому наступові капіталістичної к.іяси Канади треба дати 
рішучу відсіч.' На бойові позиції у боротьбу проти дальшого щоб від нині не було жадною 
моренна голодом, за працю з повною заробітною платою, за доносу до більшовиків! 
повне соціальне забезпечення від безробіття. 7 годин праці Стрільці почади стріляти с- 
й пятиденний тиждень, проти імперіалістських воєн, ^а активну ДИн на другого очимаї неначе б 
оборону Радянського Совщ- — ось ті вимоги, що мобілізують хотіли застрілити донойікка. А 
.Увесь канадський пролєтаріят | пролетаріат інших капіталі Гернч тягне далі: 
стичних країн, ті самі гасла адярмують і членство українських — Щоб не було жадного до- 
цасових робітничо-фармерських організацій вийти на фрош носу ... А ви... ви не хочете мене 
класової боротьби. — І ми йдемо! і слухати- (голос піднімається)

ди змушені виправдувати ма- 
! терей-дитоногубниць, що ви
зволяють своїх дітей смертю, 

нехай від м>к голоду. Тільки за Пер- 
признається)бо як ми довідає- шия квартал 1931 року згГа.іь-

сума заробітної платні

що то він доніс Куркуленкові і 
про мою промову .

Голос-з гурту :
Хто ж то є ним.

ДВІ
до точки вибуху. СЬКОІ

комДекрет голодної смертн.

що маємо намося, то хан знає, 
йому зробити.

-г Скажіть пане Герич, ко 
трий?

— Ні, не скажу.
Капраль Шульга “має піхто-|трамван

гу”: .

зменшилася на 1 мільярд 20(1 ■ декрет Брюнінгового уряду, заявив тов. Тельман. Барика-І 
. мільйонів марок. Катастрофіч-,Цей декрет несе смерть сотням їй в Гамбурзі, Любеку, Ляйп-І 

но зменшується споживання ! тисяч німецьких робітників та иіґу- вуличні бої тд могутні дс-військової дисціплінн... Р-р-ро-
імяса, фруктів, пива. -Навіть безробітних. Він скорочує на монстрації по всій Німеччині 

це дедалі більш не- 5 процент допомогу безрдбіт- — tie язики полум'я, які її ока- 
приступна рбзкіщ для людно- ним і зовсім позбавляє допо- зують, що вся будівля у вогні.

моги дітей-і жінок безробіт-, На гістеричні зойки буржу- 
них. Запроваджується новин азії: “СОС НімеччинаКОС Ев- 
“кризисний податок". Подов- ропа!" німецькі трудящі мас*

зумієте, після ДИСЦІПЛІНН

— Я не думав,
що Герич так настрашиться \
Куркулен^ового писання і пі
сля півторамісячного голову- до гарту бойовий дух шмець- (жується строк -Очікування на відповідають: 
вання наробить нам безголові* ких трудящих мас. Голод ви- допомогу. Поширюється вжн-' Хай живе радянська Ні- 
Це вже зовсім не по старшин ходить на вулицю, ламає ро -1вання примусової праці безро- меччина! і Хай живе радянські

гачки заборони та надзвичай- 'бітних. Запроваджується 40- Європа! Тім.

сти. •каже він.
«До точки вибуху.

Голод не зламав, а нагнітив

ському.
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